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Referat fra DL møde den 23. oktober 2024 

1. Velkommen 

- Alle tilstede, med afbud fra Mads og Iben. Velkommen til Nicolai Pandorff som kasserer. 

2. Valg af referent 

- Tessie som referent 

3. Status på økonomi – herunder Tilskudspuljen 

- Højere indtægt fra Divisionssommerlejren end forventet – Alt er betalt og færdigafstemt.  

- Mange af grenene har ikke benyttet deres budget endnu – dog set inden udgifter fra Grentræf. Nogle 

grene har endda skabt overskud. 

- Trods budgetteret underskud, ender vi med et overskud. Derfor gøres der opmærksom på vores 

Tilskudspulje, så vi kan få flere ansøgere. 

- Afregningsarket som findes i Dropbox og på Divisionens hjemmeside, kan både bruges til afregning 

efter afholdt arrangement, og budgettering. Herunder kan man lave forskellige priser alt efter 

deltagere, tid osv., hvilket laver et simplere overblik over økonomien ved et arrangement. Man kan altid 

spørge om hjælp til brug af det. Husk at gemme en kopi af dokumentet, inden der skrives og rettes i 

master-filen. 

- Budget skal godkendes af kassér og DC, inden afholdelse af arrangementer. Når der sendes afregning, 

må der også gerne vedhæftes invitationen, så opkrævede pris for grupperne kan ses.  

- Det besluttes at ledere kan deltage gratis på arrangementer – herunder behøves ikke længere en udgift 

for mad til arrangementet, fx ved overnatning. 

- Vi modtager ofte regninger fra Spejdersport, som ikke kan godkendes af Divisionen, da det er 

gruppernes eller andres regninger. Det bør tages op med Spejdersport (eks. på KRM) at der bør være 

mere godkendelse af, hvem kan fakturere Divisionen.  

 

4. Evaluering af afholdte arrangementer: 

a) GL-mødet d. 29/8 

a. Der blev gået let over kritik af sommerlejren, hvor det blev drejet rundt på de positive oplevelser. 

Hermed blev grupperne ikke hørt, når der var negative oplevelser fra lejren. Dog blev der 

opfordret til besvarelse af spørgeskemaet omkring sommerlejren – der er ikke modtaget nogle 

besvarelser. 

b. Tiden gik hurtigt, nogle punkter var måske for ambitiøse, da der manglede tid til at nå i dybden 

med det hele. 

c. Alle grupper foruden 3 var repræsenteret 

d. Gode indblik og inputs mellem grupperne, til inspiration og opdatering blandt lederne. 

a1) Årshjul for seniorerne 29/8 

a. Trods dobbelt-booking af Egelund, var der heldigvis god plads til alle, og det gode vejr gjorde at 

der kunne siddes ude. 

b. 4 nye ansigter fra Erik Harefod, godt fremmøde – også fra yngre/nyere klanspejdere 
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b) Senior på Gerlev Legepark d. 28/9 

a. Godt arrangement, klar anbefaling, gode dyster, forskellige slags spil, og gode snakke på tværs 

af spejderne. 

b. Mange spejdere som man har set tidligere, få nye ansigter, men god stemning. 

c) Bestyrelsesnetværk d. 3/10 

a. Måtte desværre aflyses grundet en dobbeltbooking, da der kun var 1 tilmeldt.  

d) Gren/træfdage d. 5 – (6)/10 

a. Mikro/mini: Lystrup skov, 153 ved tilmeldingsfrist, 225 på selve dagen – som var eftertilmeldt. 

Arresø gruppe deltog for første gang, der var gode poster med gode lege på hver post. Hjem-is 

kom ud og delte is ud. Stadigvæk problemer med manglende samkørsel. 

b. Junior: Ved Sølager, Junior bonderøven-tema. Der var ikke stor opbakning ifbm. Planlægning af 

poster og selvopstart, materiel osv. Det endte godt, der var gode aktiviteter, børnene fik selv 

forberedt slagtede kyllinger, men måtte ikke være med til at slagte dem. Der var omkring 90 

deltagere, og cirka 50 blev for at overnatte – god stemning og tilbagemelding.  

c. Trop: Ikke så mange deltagere, 4 grupper, 22 deltagere. Der var klatrepark og kanosejlads, alle 

kom med, blev udfordrede, og nød dagen.  

e) Diverse kurser i spejderfærdigheder 

a. Aflysning af diverse af færdighederne, da der manglede tilmeldinger. Det er et tilbagevendende 

problem, selvom GL typisk ønsker netop de kurser vi lægger op til.  

 

5. Kommende arrangementer: 

a) Aktivitetsdag i Vinge d. 27/10 (hvem deltager og hvad laver vi?) 

a. Deltagere fra DL: Alice, Ole, Paw. Ulrikke fra Korpskontoret kommer. Ole Friman fra 

Frederikssund kommune kommer, sammen med en praktikant. Der bliver sørget for at man kan 

flække/skære/snitte i fældede birketræer. 2-3 medarbejdere fra ”Vinge-teamet” sørger for 

drikkevarer og brænde. Der bliver også åbnet for en gård ved siden af, med vand + 

toiletfaciliteter. Der er delt flyers ud i omliggende områder – et godt samarbejde om hele 

projektet. Forhåbentlig skaber det gode muligheder for at få etableret spejdergruppen som 

ønsket. 

b) Før Korpsrådsmøde d. 5/11 

a. Lokationen skal ændres, det bliver på Egelund i Smørum. Alice undersøger om der kommer en 

repræsentant fra Korpsledelsen.  

c) Korpsrådsmøde d. 15-17/11 (hvem har stemmeret?) 

a. På vegne af Divisionen har Ida og Paw stemmeret. Ellers deltager fra DL Sidse og Ole, og Alice 

uden for divisionen.  

d) Tema- og planlægningsmøde d. 16/1 - Science Piraterne 

a. Dialogen med Science Piraterne er i gang, arrangementet vil foregå på Maglevad, og inkluderer 

aftensmad.  

e) GL-møde d. 23/1 
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a. Opfordring til at der kan vendes tilbage til temaer eller andet siden sidste GL-møde. I slut 

november sendes en reminder ud om mødet, og om fordybelses-emner. Der kommer også til at 

være mere tid afsat til viden rundt om bordet, samt snak om færdighedskurserne.  

f) Familiespejds-ledermøde 30/10 

a. Indtil videre ingen tilmeldinger, kun frameldinger, så det bliver muligvis aflyst. 

 

6. Status på det Maritime center 

- Processen fortsætter, men der er problemer med kritik fra de forskellige foreninger i kommunen. Der er 

planer om også at gøre meget ud af ude-områderne, til aktiviteter, natur mm. Næste møde i midten af 

november. Udsigter til at være færdige i 2026-2027.  

 

7. Medlemsstatistik 

- Pr. 1/10, desværre en negativ ændring i medlemstallet, nogle grupper med større nedgang. 

Vækstbamsen skal til Knud Rasmussen.  

 

8. Nyt fra grupperne 

9. Eventuelt 

- Ungdomsforeninger kan indstilles til priser hos DUF – deadline 1/11.  

- Juniorlederne har givet udtryk for, at planlægningsmøder til divisionsturneringer ikke passer godt om 

torsdagen, derfor er der ønske om, at man måske i fremtiden kan rykke til andre ugedage. 

10. Næste møde d. 4/12, hvor vi starter kl. 18:00 med spisning 

- Husk doggy-bags eller to-go bøtter til rester! 
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